## 總部 2017 年 2 月份會議的講話

## 貝德神父

## 奉獻聖母無玷之心的意義

我們都知道,今年,2017年是法蒂瑪聖母顯現給三位牧童的一百週年。法蒂瑪聖母的三個秘密訊息的重點是推廣奉獻聖母無玷之心。她對露西亞說:「是的,我將很快帶走亞欽達和法蘭西斯科,但是妳要在世上留得更久,耶穌希望藉著妳讓世人認識我和愛我。祂要在世界上創立世人崇敬奉獻聖母無玷之心。」這種奉獻之心,是我們聖母軍手冊中的重要主題,也確實是每位聖母軍團員很重要的內在靈修和傳教生活的基礎。但是,奉獻聖母無玷之心的真正意義是什麼?

我們先從教宗本篤所說的話開始:「以聖經的語言來說,『心』指的是人類生活的中心,是理性、意志力、性格和敏感度的匯集,在那裡有每個人的全我和內心的意向…因此『奉獻』聖母無玷之心,等於是擁抱這種內在之心的態度,於是使得一願祢的旨意被成就一的態度成為一個人生活的中心。」換句話說,這種奉獻等於是努力地和瑪利亞深奧的生活合而為一,瑪利亞最深奧的生活是全心和天主的救贖意向合一,祂救贖全人類,無一例外。

手冊中有幾處非常重要的要理中也提出了這一點,其中有一段是:「每個行為都應該有她的援助」,還有「和瑪利亞一起讚美天主」,這是手冊中最精華和最具有啟發價值的。我只提出一段話:「聖母的同意為耶穌取得人體是必要的;同樣的,現在為使耶穌在每一個人靈上日漸增長也是必要的。這和基督徒有什麼關係?這一切都與教友們有重要的關係;教友們應從心裡承認聖母的地位。奉她為自己的代表,舉行在領報時開始而在十字架上完成的奉獻祭禮,使他們獲得救恩。教友們應該承認她當時為他們所做的一切,為能心安理得地完全享受所得的永遠恩寵。」(中文手冊第386頁)

還有很多其它深入瞭解奉獻瑪利亞無玷之心的意義的方法。我在此簡單地闡述教宗聖若望保祿二世在他所頒的「救世主之母」通諭中的一個訓示,提到瑪利亞的母性靈修,另外在手冊的其他地方提到的:「聖母藉著團員愛護她的聖子」(中文手冊第409頁)

一開始聖若望保祿二世引用耶穌在十字架上所說的話:「這是你的母親」。耶穌將瑪利亞交託給若望,耶穌讓若望深入瞭解做母親的意義,就是兩人之間絕對獨一

無二的關係。我們的主耶穌對若望說的這句話:「這是你的母親」,也是對我們每位基督徒說的,特別是對聖母軍團員說的。這是聖母軍的精華。教宗寫道:「這些話決定了瑪利亞在耶穌門徒們生活中的地位,表達了…新的救贖人類的母親:瑪利亞的母性靈修,出自救世主逾越奧蹟的中心。」這是很引人注意的,並且不應該忘記的。當時的世界是最黑暗最排斥天主之時,耶穌賜給我們祂的母親來對抗邪惡的勢力。

我認為耶穌在十字架上所說的話,是方濟杜福的內心生活的基礎,也是聖母軍團員靈修的基礎。我再引用一些教宗聖若望保祿二世在「救世主之母」通諭中有關瑪利亞的話:「從耶穌在十字架上說了『這是你的母親』之後,這事一直在歷史上實現著,母性就是關心照顧子女,瑪利亞是我們大家的母親,她照顧人類的生命。母親照顧孩子的時候,是照顧孩子的全部,瑪利亞的母性從照顧耶穌開始。在十字架下,她接受了若望。在若望的身上,她接受了我們全人類。瑪利亞在聖神內擁抱我們,對我們是特別的照料,我只想強調一個原則,無論我們是在天主的恩寵中,或沉迷在罪惡之中,瑪利亞對我們每一個人的母性都是完整的,從今始直到我們死亡的那一刻。她所擁有的母親的心,永遠關注著我們每一個人。」

最後我們回到法蒂瑪和聖母對我們所說的一些話:「到最後,我的無玷之心將會得到勝利。」這話很清楚地提醒我們,在聖母軍的歷史中,最珍貴的聖言之一是:「我要把仇恨放在你和女人,你的後裔和她的後裔之間,她的後裔要踏碎你的頭顱。」(創3,15)在原罪之後,天主所許諾給人類的第一件事情是賜一個女人,這女人將要賜給我們一位救主和我們的天主。法蒂瑪聖母提醒我們這偉大的真理。今天我們亟需這樣的需要,因為有許多基督徒,包括聖母軍的兄弟姊妹,正為他們的信仰而受難;也有兄弟姊妹必須在充滿敵意及鄙陋文化之中,證明瑪利亞的存在;在這靈性的戰爭中,他們被引誘,甚至於失望。我們不是在打一場會輸的仗,勝利將經由瑪利亞而來到,因為瑪利亞賜給了我們耶穌。阿們。